Конспект учебного занятия с использованием ЦОР (цифровые образовательные ресурсы)

Село: Тюбук

МОУ «Тюбукская СОШ  № 3»

Учитель: Глазырина Г.М.

Класс: 9
Тема учебного занятия: Гипотезы возникновения жизни

Продолжительность учебного занятия: 45 минут.

Тип учебного занятия: Урок изучения нового материала

Цели: Познакомить учащихся с различными взглядами на проблему возникновения жизни на Земле. Показать, как    

           менялись взгляды по мере накопления научных знаний.
           Продолжить развитие  умений работать с дополнительной литературой; анализировать опыты и делать выводы;
           развивать речь учащихся.

           Воспитание коммуникативных качеств (умения общаться в процессе группового взаимодействия); формирование 
           материалистического мировоззрения
Оборудование: Презентация – как наглядный материал; АРМ.
Дидактические материалы к учебному занятию: статьи о гипотезах возникновения жизни; карточки – задания для групп
Ход учебного занятия:
Ш этап. Организационный
	Этап учебного занятия
	Время
	Цель
	Компетенции
	Методы
	Формы
	Используемые цифровые образовательные ресурсы

	
	
	
	Знания
	Умения
	
	
	

	II этап
Актуализация опорных знаний
	5 мин
	Подведение к изучению нового материала
	Признаки живого
	Давать характеристику признакам живого
	Наглядно - иллюстративный
	Фронтальная работа, ролевая игра
	Презентация слайды 

1 - 4

	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	Происхождение жизни на нашей планете – предмет многовековых дискуссий, в которых участвовало не одно поколение человечества. Это интересная область знания, имеющая научное, философское и мировоззренческое значение, до сих пор привлекает внимание исследователей самых различных направлений. Но прежде чем говорить о проблеме происхождения жизни, нам необходимо определиться в самом понятии «жизнь». Давайте посмотрим прелюбопытнейшую беседу профессора и юнната.
  Итак, какое определение «жизни» можно дать?
Давайте вспомним эти признаки и дадим краткую характеристику (учитель открывает слайд 2 как опору).

Специфичность живого определяет ряд вопросов,
 на которые необходимо ответить, решая проблему возникновения жизни. Вы можете предположить какие это вопросы?
Давайте посмотрим, правильно ли мы рассуждаем (слайд 3 постепенно до и т.д.) 

Если  теория дает ответы на большее число вопросов, тем она лучше. Точнее и ближе к истине.
Тема урока (слайд 4)
	Разыгрывается сценка.
Определение жизни можно дать, перечислив признаки живого, т.к. полного, общепринятого понятия нет.

Учащиеся характеризуют признаки живого

Пытаются ответить
вопросов
Записывают тему


	Этап учебного занятия
	Время
	Цель
	Компетенции
	Методы
	Формы
	Используемые цифровые образовательные ресурсы

	
	
	
	Знания
	Умения
	
	
	

	III этап
Изучение новой темы

	35 мин
	Знакомство с гипотезами происхождения жизни
	Становление взглядов на вопрос о происхождении жизни
	Самостоятельно работать в группе
	Методы организации и осуществления учебно-познавательной деятельности
	Групповая работа
	Презентация слайды 
5 - 11

	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	1. Вступительное слово учителя
- С глубокой древности и до нашего времени было высказано огромное количество гипотез о происхождении жизни на Земле. Но все многообразие этих идей сводится к двум взаимоисключающим точкам зрения – биогенезу и абиогенезу (слайд 5)
- Борьба сторонников биогенеза и абиогенеза является одной из увлекательнейших страниц в истории биологии.  Чем интересны эти гипотезы, выясните в процессе самостоятельной работы по группам. 2. Самостоятельная работа
Перед уроком я познакомила вас с составом групп.  (Учитель раздает задания). Внимательно прочтите задание и приступайте к выполнению. (Учитель контролирует и направляет деятельность)   
Что ж, пора поделиться тем, что вы узнали со всеми.
Предоставим слово сам ой большой группе – ребята готовили рассказ о гипотезе самозарождения жизни (слайд 6)
(Учитель показывает слайды 7 – 9 по ходу рассказа)
     Но даже опыты Пастера не смогли убедить сторонников самозарождения жизни. Окончательно вопрос был разрешен Дж. Тиндалем, показавшим, что споры некоторых бактерий выдерживают длительное кипячение, так что пастеризацию или стерилизацию в ряде случаев приходиться проводить через некоторое время повторно. После этого уже ничто в таких средах не «самозарождается». 
Еще одна гипотеза – креационизм. Пожалуйста (слайд 10)
Одна из древнейших идея вечного существования живой и неживой материи.

В результате глубокого философского и методологического анализа гипотез к выводу о том, ч то жизнь вечна, так как вечен космос, пришел и крупнейший естествоиспытатель В.И. Вернадский. Но он  был сторонником другой гипотезы – панспермии. Слово последней группе (слайд 11)
	Работают в группе по заданию

Учащиеся рассказывают

Выступление следующей группы

Рассказ о гипотезе стационарного состояния

Гипотеза панспермии.


	Этап учебного занятия
	Время
	Цель
	Компетенции
	Методы
	Формы
	Используемые цифровые образовательные ресурсы

	
	
	
	Знания
	Умения
	
	
	

	IV этап
Закрепление 
	3 мин
	Выявление качества знаний и их коррекция
	Гипотезы происхождения жизни
	Использовать знания при ответе на вопрос
	Методы контроля и самоконтроля
	Индивидуальная работа
	 

	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	Вот мы и познакомились с некоторыми гипотезами происхождения жизни. Чтобы убедиться, что вы хорошо усвоили материал ответим на вопросы после параграфа на стр. 232 учебника.
Урок подходит к концу. Отлично получают________ поставьте оценки в дневник
	Учащиеся отвечают на вопросы


	Этап учебного занятия
	Время
	Цель
	Компетенции
	Методы
	Формы
	Используемые цифровые образовательные ресурсы

	
	
	
	Знания
	Умения
	
	
	

	V этап
 Домашнее задание

	1 мин
	Повторение изученного материала
	Гипотезы происхождения жизни и их характеристика
	Творчески подходить к заданию
	Методы

организации учебно-познавательной  деятельности
	Индивидуальная работа
	Презентация 

слайд

12 

	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	 Запишите домашнее задание (слайд 12)
	Записывают в дневник


	Этап учебного занятия
	Время
	Цель
	Компетенции
	Методы
	Формы
	Используемые цифровые образовательные ресурсы

	
	
	
	Знания
	Умения
	
	
	

	VI этап

Рефлексия 

	1 мин.
	Переосмысление своей работы
	
	Самооценка 
	Методы

стимулирования
	Индивидуальная работа
	

	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	  Кто из вас сегодня на уроке работал в полную силу и есть ли среди вас, кто считает, что недостаточно работал? Кто-нибудь хочет высказаться? Как вы считаете, как ваша работа на уроке взаимосвязана с пониманием нового материала? 
     
	Идет рефлексия


Слайд 13
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